

БОЙОВИМИ РЕЙДАМИ ПО ВОРОЖИХ ТИЛАХ

Самовіддану боротьбу вів наш народ під керівництвом Комуністичної партії в тилу ворога. «В масовому партизанському русі, що охопив всю окуповану територію, — говориться в постанові ЦК КПРС до XXX-річчя Великої Перемоги, — виявився гарячий патріотизм радянських людей».

Тільки на Україні діяло біля 50 великих партизанських з'єднань, 6 із них та 11 окремих загонів — на Вінниччині.

Весь 1942 рік автор цих рядків перебував у партизанському з'єднанні під командуванням С. А. Ковпака на посаді політрука групи (роти), а в 1943—1944 — на посаді комісара загону в новоствореному рейдовому партизанському з'єднанні, яке очолював Я. І. Мельник.

У кінці 1942 року з'єднання вирушило в рейд на Вінниччину. До складу його входив і наш загін.

Партизани загону пустили під укіс 10 ешелонів і один бронепоезд, збили один літак, підбили три танки, знищили 20 шосейних мостів, 23 автомашини, 60 тракторів, кілька заводів, охорону і обладнання двох залізничних станцій, три склади з харчами та паливом, понад тисячу гітлерівців.

З'єднання йшло бойовими рей-

дами на Вінниччину. По тилу ворога воно подолати понад шість з половиною тисяч кілометрів пройшло через територію семи областей. Загони з'єднання провели 114 боїв, 14 з них — в умовах оточення ворога. Було знищено від фашистської армії понад 23 тисячі радянських громадян, роздано населенню велику кількість продовольства, одягу, грошей у ворога тощо.

В період наступу Червоної Армії на правобережжі Південного Бугу партизанське з'єднання значно посилює свою діяльність. Здійснювалися масові дії на залізницях, що підлягають Жмеринському вузлу, на інших дорогах.

У складі нашого з'єднання виступили представники 25 національностей нашої країни. У боях з фашистами смертю героїчних загиблих біля тисяч добрих загинули біля тисяч добрих людей, членів підпільного руху партії, комісар загону В. І. Соколюк, командир загону П. А. Шевченко, вірмени старший лейтенант Айрик Григорян, командир загону Іван Шнатко, старший лейтенант Віктор Махортов та інші.

С. ЖУРАВЛІЙ
доцент, колишній комісар партизанського загону.